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Sirküler No:2024/2 

Enflasyon Düzeltmesine İlişkin 555 Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 30.12.2023 

Tarih ve 2. Mükerrer Sayılı Resmi Gazetede Yayımlandı 

7.12.2023 tarih ve 2023/42 sayılı “Enflasyon Düzeltmesi Hazırlık Çalışmalarına Başlanması 

Gerekmektedir” başlıklı Sirkülerimizde de belirttiğimiz üzere, Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir 

İdaresi Başkanlığı beklenen VUK Genel Tebliğini 31.12.2023 tarihli 2. Mükerrer Sayılı Resmi 

Gazetede yayımlandı. Yayımlanan Tebliğde, Tebliğ Taslağında ve daha önceki sirkülerimizde 

belirtilen konularda herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.  

2023/42 sayılı Sirkülerimizde, 30.09.2023 tarihi itibarıyla Mükerrer 298/Ç maddesine göre yeniden 

değerleme işlemi yapan işletmelerin 31.12.2023 tarihi itibarıyla da yeniden değerleme yapıp 

yapamayacağı konusunda tereddüt bulunduğu, bu konuda Gelir İdaresi Başkanlığının görüşü 

beklendiği belirtilmiştir. Yayımlanan Tebliğde bu konu hakkında açık bir hüküm bulunmamakla 

birlikte Gelir İdaresinin enflasyon düzeltmesi yapılan dönemlerde yeniden değerleme 

yapılamayacağına ilişkin hüküm nedeniyle 31.12.2023 tarihi itibarıyla VUK’un Mükerrer 298/Ç 

maddesine göre yeniden değerleme yapamayacakları görüşünde olduğu öğrenilmiştir. Bu nedenle daha 

önce yeniden değerleme yapan işletmeler kaldıkları dönem ile 31.12.2023 dönemi arasında Yİ-ÜFE 

oranını kullanarak enflasyon düzeltme işlemini yapacaklardır.  

31.12.2023 tarihi itibarıyla yapılacak enflasyon düzeltmesi için öncelikle 31.12.2023 tarihi itibarıyla 

amortisman işlemlerinin tamamlanması, daha sonra parasal olmayan kıymetlerin enflasyon düzeltme 

işleminin yapılması gerekmektedir. 2023 yılı kurumlar vergisi beyannamesine hem enflasyon 

düzeltmesi öncesi bilançonun hem de enflasyon düzeltmesi yapıldıktan sonra düzenlenen bilançonun 

eklenmesi gerekmektedir. Bu nedenle bir an önce 31.12.2023 tarihi itibarıyla yapılması gereken 

amortisman işlemleri tamamlanmalıdır.  

30 Ocak 2024 tarihinde Kanıt Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.’nin eğitim salonunda bir enflasyon 

düzeltme eğitim çalışması planlamaktayız. Toplantı saati sizlere ayrıca bildirilecektir.  
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